
ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM - MA.  

  

AOS VINTE E UM  DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS 

OITO HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DESTA CIDADE, REUNIRAM-SE, SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSE 

CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR - PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO- 1º 

VICE-PRESIDENTE, JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO – 2º VICE-PRESIDENTE, THAYSE 

COSTA MENDES - 1ª SECRETÁRIA, DENIS CARVALHO - 2º SECRETÁRIO,  JOSE CORREA 

DA CRUZ FILHO, CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES, ENES DE AGUIAR LOPES, 

EDNA TEIXEIRA MARTINS, WILSON AIRES, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO E 

ROGERIO MALUF GONÇALVES. HAVENDO NUMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE 

DECLAROU ABERTA A SESSÃO E  DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA 

POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE DO DIA: - PARECER DA COMISSÃO ESPECIAL (RES. 

007.2017) SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 007/2017 - DISPÕE SOBRE A DOAÇÃO DE UM 

TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO PÚBLICO MUNICIPAL PARA O INSTITUTO 

NACIONAL DO SEGURO SOCIAL - INSS  E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS E PROJETO DE 

LEI Nº 010/2017 - DISPÕE  SOBRE  DOAÇÃO DE UM TERRENO PERTENCENTE AO 

PATRIMÔNIO PÚBLICO MUNICIPAL PARA A CAEMA - COMPANHIA DE SANEAMENTO 

AMBIENTAL DO MARANHÃO   E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; - PARECER  DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 008/2017 - DISPÕE  

SOBRE A INCLUSÃO DE ITENS NO ARTIGO 2º DA LEI MUNICIPAL Nº 859/01 DE 29 DE 

NOVEMBRO DE 2001  E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; - PARECER  DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 009/2017 - DISPÕE  SOBRE  A 

RATIFICAÇÃO DO PROTOCOLO DE INTENÇÕES COM A FINALIDADE DE INSTITUIR O 

CONSORCIO PÚBLICO CIDR BACIA DO RIO ITAPECURU - CONSORCIO 

INTERMUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL DA BACIA DO RIO ITAPECURU   

E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS;  - REQUERIMENTO Nº 010/2017  DO VEREADOR ZECA 

CRUZ  PARA QUE O PRESIDENTE DESTA CASA, VEREADOR JOSE CARLOS DE ARAUJO 

VIEIRA JUNIOR,  VIABILIZE JUNTO AO ÓRGÃO COMPETENTE (OPERADORA 

OI)SOLICITAÇÃO DO NÚMERO 193 QUE DARÁ SUPORTE NA COMUNICAÇÃO ENTRE 

USUÁRIO E CORPO DE BOMBEIRO. - INDICAÇÕES Nº 035, 036, 037/2017- DO VEREADOR  

DENIS CARVALHO, ENCAMINHADAS AO PREFEITO MUNICIPAL  VISANDO CONSTRUIR 

UM POÇO ARTESIANO NO POVOADO PEDRAS, NESTE MUNICÍPIO;  CONSTRUIR UM 

POÇO ARTESIANO NA RUA DO CAMPO NO POVOADO TINGIDOR, E RECUPERAR A 

ESTRADA QUE LIGA O POVOADO SÃO JOSE DOS MENDES AO POVOADO TINGIDOR, 

NESTE MUNICÍPIO. O SR. PRESIDENTE, VEREADOR CARLOS JUNIOR PASSOU A 

DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO 1º VICE-PRESIDENTE PARA USAR A TRIBUNA NO 

PEQUENO EXPEDIENTE, QUE APÓS SAUDAR OS PRESENTES, INICIOU SUA FALA 

INFORMANDO A INICIATIVA DA ACADEMIA  ITAPECURUENSE DE LETRAS E ARTES EM 

HOMENAGEAR A ESCRITORA ARLETE NOGUEIRA NETA DO EX-PRESIDENTE DESTA 

CASA, RAIMUNDO NOGUEIRA DA CRUZ,  COM A INCLUSÃO  DE SUA FOTO NA GALERIA 

DA CÂMARA. PROSSEGUINDO, PARABENIZOU O PODER EXECUTIVO  PELOS  PROJETOS 

DE LEI DOANDO TERRENO PARA AGÊNCIA DO INSS E PÁRA O POÇO DO BAIRRO 

AVIAÇÃO, ASSIM COMO,  A INCLUSÃO DO MUNICÍPIO NO CONSORCIO, RESSALTANDO 

A IMPORTÂNCIA DE CADA MATÉRIA. AGRADECEU, ESPECIALMENTE A DEUS, AO 

GOVERNADOR FLAVIO DINO, AO PRESIDENTE DA CAEMA DAVI TELES E AO PREFEITO 

MUNICIPAL PELA VINDA DO POÇO PARA O SEU BAIRRO, ATENDENDO UMA 

REIVINDICAÇÃO DE SUA AUTORIA E DISSE QUE O GOVERNADOR FLAVIO DINO FOI O 

ÚNICO QUE OLHOU PARA O BAIRRO AVIAÇÃO. NA ORDEM DO DIA: EM DISCUSSÃO O 



PARECER DA COMISSÃO ESPECIAL (RES.007/2017) SOBRE OS PROJETOS DE LEI Nº 007 E 

010/2017, USOU A PALAVRA O VEREADOR MARCOS AZEVEDO, PARA REFORÇAR A 

IMPORTÂNCIA DESSA OBRA PARA NOSSA POPULAÇÃO  E PEDIU A APROVAÇÃO DA 

MATÉRIA. COM A PALAVRA O VEREADOR ROGERIO MALUF, PARA REPORTAR-SE A 

UMA DOAÇÃO DESSA MESMA ÁREA PARA A MESMA FINALIDADE  QUE JÁ ESTAVA 

COM OS RECURSOS EMPENHADOS, POREM, VENCEU O PRAZO DETERMINADO PARA A 

EXECUÇÃO E A OBRA NÃO FOI EXECUTADA.DISSE QUE ESPERA QUE AGORA SEJA 

DIFERENTE. E COMO VEREADOR PEDIU O VOTO FAVORÁVEL DOS DEMAIS PARES. A 

VEREADORA EDNA, PARABENIZOU O PREFEITO MUNICIPAL E AS PESSOAS DA 

AVIAÇÃO PELA CONQUISTA DO POÇO. O PARECER FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO, 

SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE E A MATÉRIA ENCAMINHADA PARA REDAÇÃO 

FINAL; EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 008/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE E 

A MATÉRIA ENCAMINHADA PARA REDAÇÃO FINAL; EM DISCUSSÃO O PARECER DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 009/2017, USOU A 

PALAVRA O VEREADOR MARCOS AZEVEDO, LÍDER DO GOVERNO, PARA RESSALTAR A 

IMPORTÂNCIA DESSE PROJETO PARA O NOSSO MUNICÍPIO E PEDIU O VOTO DOS 

VEREADORES PARA APROVAÇÃO DA MATÉRIA. COM A PALAVRA O VEREADOR 

ROGERIO MALUF, QUE FALOU DA INICIATIVA DO SENADOR ROBERTO ROCHA, 

FRISANDO, PORÉM, QUE O RECURSO DESTINADO AINDA É POUCO, TENDO EM VISTA O 

NUMERO DE MUNICÍPIOS QUE SÃO BANHADOS PELO RIO ITAPECURU  E DEFENDEU OS 

ROYALTIES PARA A ÁGUA, E SUGERIU QUE O PREFEITO LUTE PELOS ROYALTIES, VIA 

CAEMA. O PARECER FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADO POR 

UNANIMIDADE E A MATÉRIA ENCAMINHADA PARA REDAÇÃO FINAL. O VEREADOR 

MARCOS AZEVEDO, APRESENTOU REQUERIMENTO DE Nº 011/2017, SOLICITANDO A 

DISPENSA DA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA REDAÇÃO FINAL DOS PROJETOS DE LEI, 

ORA APROVADOS, O QUAL FOI COLOCADO SOB APRECIAÇÃO DO PLENÁRIO, SENDO 

APROVADO POR UNANIMIDADE E AS MATÉRIAS ENCAMINHADAS PARA SANÇÃO DO 

PREFEITO. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 010/2017, USOU A PALAVRA O 

VEREADOR ZECA CRUZ, AUTOR DA MATÉRIA PARA FAZER A DEFESA DA MESMA. O 

REQUERIMENTO FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADO POR 

UNANIMIDADE.  ESGOTADA  A MATÉRIA DO DIA, O SENHOR PRESIDENTE COMUNICOU 

O DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES E FACULTOU A PALAVRA PARA EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, USOU A TRIBUNA A VEREADORA EDNA QUE SAUDOU A TODOS , E PEDIU 

AO PRESIDENTE DA CASA PARA FAZER A SUBSTITUIÇÃO DO VEREADOR DENIS 

CARVALHO PELO VEREADOR DE ENES DE AGUIAR, NA COMISSÃO DE GESTÃO DO 

PLANO CARGOS, CARREIRA E REMUNERAÇÃO DO MAGISTÉRIO, JUSTIFICANDO SUA 

SOLICITAÇÃO. E REPUDIOU A FALA DO SENADOR ROBERTO ROCHA SOBRE O 

GOVERNO FLAVIO DINO QUANDO AQUI ESTIVERA. COM A PALAVRA O VEREADOR 

ZECA CRUZ QUE SE REPORTOU A MAIS UM AUMENTO DO PREÇO DO GÁS DE COZINHA 

E PEDIU AO PRESIDENTE DA CASA QUE VIABLIZE O PLANO “B” PARA ACELERAR A 

QUESTÃO DA REDUÇÃO DO PREÇO DESSE PRODUTO QUE EM NOSSA CIDADE JÁ ESTA 

BASTANTE CARO. O VEREADOR DENIS CARVALHO USOU A TRIBUNA PARA DEFENDER 

SUAS INDICAÇÕES E VEREADOR WILSON AIRES PARABENIZOU OS VEREADORES POR 

SUAS INDICAÇÕES, EM ESPECIAL O VEREADOR CARLOS JUNIOR PELO POÇO DO 

BAIRRO AVIAÇÃO,. REGISTROU SUA SATISFAÇÃO EM TER VOTADO NA DOAÇÃO DE 

UM TERRENO PARA SEDE DA AGENCIA DO INSS QUE SERÁ INSTALADA NO BAIRRO DA 

RODOVIÁRIA ONDE MOROU POR VARIAS DÉCADAS. RESSALTOU O PROJETO DE LEI 

SOBRE  O CONSORCIO DA BACIA DO RIO ITAPECURU, FRISANDO A IMPORTÂNCIA 

DESSE EVENTO E FALOU DE UM PROJETO DE LEI DE SUA AUTORIA QUE ESTABELECE 



O SEGUNDO DOMINGO DE NOVEMBRO COMO DIA DO RIO ITAPECURU. FINALIZANDO 

PARABENIZOU O PREFEITO POR TUDO QUE JÁ TEM FEITO NESSES TRÊS MESES DE 

ADMINISTRAÇÃO. COM A PALAVRA O VEREADOR MARCOS AZEVEDO, LÍDER DO 

GOVERNO, QUE REGISTROU SUA SATISFAÇÃO PELO INICIO DAS AULAS NA REDE 

MUNICIPAL, MAIS UMA VEZ PARABENIZOU O VEREADOR CARLOS JUNIOR E O POVO 

DA AVIAÇÃO PELO POÇO QUE ESTA SENDO PERFURADO NAQUELE BAIRRO. SOBRE O 

SENADOR ROBERTO ROCHA DISSE QUE NINGUÉM GOSTARIA QUE ELE TIVESSE FEITO 

AQUELAS COLOCAÇÕES, PORÉM, O MUNICÍPIO ESTA ABERTO A TODOS OS QUE 

DESEJAREM COLABORAR COM O PROCESSO DE RECONSTRUÇÃO. ANTES DE 

FINALIZAR AGRADECEU AOS VEREADORES PELA APROVAÇÃO DOS PROJETOS DE LEI 

EM PAUTA. SEM MAIS ORADORES O SR. PRESIDENTE AGRADECEU  A PRESENÇA DE 

TODOS, JUSTIFICOU A FALTA DOS VEREADORES CLEMILTON BRITO MESQUITA, 

EDSON ARAUJO TEIXEIRA E ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES. AGRADECEU, 

TAMBÉM AO PREFEITO MUNICIPAL PELO ATENDIMENTO DE SUA SOLICITAÇÃO PARA 

O POVOADO FANDANGO.  E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE 

DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E 

VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO 

ANTONIO RODRIGUES FILHO,  EM 21 DE MARÇO DE 2017.   

 

 

 

 

 

 

 

 


